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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОЛОГИИ
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Ответы к тестовым заданиям . 10 класс
	№вопросов
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ответы
	да
	да
	нет
	да
	нет
	нет
	да
	нет
	нет
	да

	№вопросов
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	ответ
	нет
	нет
	да
	да
	б
	в
	б
	б
	г
	б

	№вопросов
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	ответ
	г
	б
	в
	а
	а
	г
	г
	а
	а
	б

	№вопросов
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	ответ
	г
	а
	а
	б
	г
	б
	г
	б
	б
	в

	№вопросов
	41
	42
	
	
	
	
	
	
	
	

	ответ
	в
	б
	
	
	
	
	
	
	
	

	Содержание верных ответов и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	


Примерное обоснование к задаче № 40
	Элементы ответа

	1. Эти два вида гаичек имеют конкурентные отношения

	2. Конкурентные взаимоотношения влияют на их ареалы

	3. Поэтому на материке буроголовая гаичка избегает селиться в лиственных лесах, так как в этих условиях она может собирать корм менее успешно, чем черноголовая гаичка.

	Критерии оценок 
	Баллы

	Ответ включает все 3 названных выше элемента, не содержит экологических ошибок.
	4

	Ответ включает все 3 названных выше элемента,  содержит незначительные экологические ошибки.
	3

	Ответ включает  3-й элемент ответа, а  также 1-й или 2-й элементы ответа и  содержит небольшие экологические ошибки.
	2

	Ответ включает  один элемент ответа .
	1

	Обоснование ответа отсутствует или ответ неправильный.
	0


Примерное обоснование к задаче № 41

	
	Элементы ответа  «В» (правильный ответ)

	1
	Неблагоприятный экологический фактор для растений тундры- неостаток тепла.

	2
	Летом поверхность почвы все же прогревается лучами солнца.

	3
	Приземный слой воздуха и верхний слой почвы становится наиболее теплым.

	4
	В результате большинство растений в тундре низкорослы и их корневые системы располагаются  неглубоко в почве .

	5
	Наиболее характерными растениями тундр являются мхи, лишайники, низкорослые виды многолетних трав, кустарнички и некоторые кустарники.

	Критерии оценок 
	Баллы

	Ответ включает все 5 названных выше элементов, не содержит экологических ошибок.
	4

	Ответ включает все 4 названных выше элемента,  содержит незначительные экологические ошибки.
	3

	Ответ включает  2-й ,  4-й элементы , а также один из 3-х остальных вариантов ответа и  содержит небольшие экологические ошибки. (всего 3 варианта ответа)
	2

	Ответ включает  1 или 2 элементов ответа. Содержит незначительные экологические ошибки.
	1

	Обоснование ответа отсутствует или ответ неправильный.
	0


Примерное обоснование к задаче № 42

	
	Элементы ответа «б» к вопросу № 43  (правильный ответ)

	1
	Растительный покров после многочисленных проездов гусеничных вездеходов разрушается полностью. Оголяются верхние слои почвы.

	2
	Верхние слои почвы ввиду их темной окраски интенсивно поглощают солнечные лучи и сильно нагреваются.

	3
	Происходит таяние расположенной под почвой многолетней мерзлоты и сильное переувлажнение почвы.

	4.
	Для восстановления таких участков тундры требуется от 5 до нескольких десятков лет

	Критерии оценок

Баллы
Ответ включает все 4 названных выше элемента, не содержит экологических ошибок.
4
Ответ включает все 4 названных выше элемента,  содержит незначительные экологические ошибки.
3
Ответ включает 3- й элемент ответа, а также 1-2 из  оставшихся трех  элементов ответа;  содержит незначительные экологические ошибки.
2
Ответ включает  1 из названных выше элемента.
1

Обоснование ответа отсутствует или ответ неправильный.

0



	
	                     Элементы ответа «А» к вопросу № 43  (неправильный ответ)

	
	При водной эрозии в качестве главной почворазрушительной силы выступает действие дождевых капель и водного потока

	
	Элементы ответа «В» к вопросу № 43  (неправильный ответ)

	
	Местная ветровая эрозия проявляется на распыленной сухой поверхности при малых скоростях ветра (4—8 м/с) в виде развевания. В  данном случае почва становится влажной.

	
	Элементы ответа «Г» к вопросу № 43  (неправильный ответ)

	
	Естественная эрозия возникает на поверхности почвы под влиянием природных, а не антропогенных факторов. 
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